
Estado de Mato Grosso

CÂMARA MUNIcIPAL DE NoVA NAZARÉ . MT
cesrÃo 2oo5 - 2006

ATA 028/2006

Ata da Sessão ordinária da câmara Municipar de Nova Nazaré-MT, da Sessão
Legislativa_ da Segunda Legislatura realizada no seis de novembro de dois mil 

".Ái., ^ 19,00
horas, tendo por local o recinto da câmara Municipal com a presença dos vereadores, s,,.
Railda de Fátima Alves - presidenre, João Teodorá Filho - vlce prásidente, Fábio Airuda
Pereira - I o. Secretário, Isidora Madalena Siqueira Danier - 2" Secretriria, Reginaldo Martins Del
colle, Ari Maraiho, carlos Rodrigues de oliveira e Jonas Martiniano F]lho, verificando a
ausência do vereador Zezito Moreira Neres. A senhora presidente abriu a sessão dando as boas
vindas a todos os vereadores e ao púbrico presente e,;onstatando que havia número legar de
vereadores, deu-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. coloco em apreciação da ía n.
2712006 da sessão ordinária realizad,a no dia dezesseis de outubro de 20ô6. Nésse momento
coloco em discussão. Nâo havendo discussão coroco em votação. Aprovada por unanimidade.
Passaremos agora para a leitura do protocolo das correspondências ràcebidas por esta casâ, do
dia 16 de outubro ao dia 03 de outubro de 2006. peço ao senhor secretário fazer a leitura da
proposta de emenda modificativa ao projeto de Lei complementar no 1712006. Esta proposta de
emenda está sendo encaminhada à sessão única. peço ao senhor secretário fazer â leitura da
proposta de sub emenda supressiva ao projeto de Lei complementar n" 005/2006. Após a leitura
o vereador Jonas pede a palavra que lhe é cedida e diz: eu gostaria de ter um esclaràcimento do
relalor sobre o projeto de emenda, quando foi citado 40 horas para motorisf4 esú tudojunto? A
senhora presidente diz: vereador Jonas a proposta foi feita peló vereador Reginaldo e eJta sendo
encaminhada agora para a comissão para ser votada na próxima semana. o vereador Reginaldo
fazendo uso da palavra diz: como foi feita a planilha de 30 horas,40 horas, eu tive que reÍrar do
texto originâl as 40 horas e dar 30. Pra voltar o que erâ antes. A senhora presidinte passa a_
palavra para o vereador Jonas que diz: eu queria que o Íelator citasse prà mim antás, esta
planilha que esta a primeira parte que foi lida, sem ser estâ emenda agora, a de antes, a primeira.
O vereador Fábio lê: "â proposta de emenda onde fica instituído, por esta Lei Orgânica, o piso
salarial na forma de subsídio, em parcela única dos profissionais da educação básici do
município de Nova Nazaré, com jornada para professor de 25 e 40 horas semanais, com jornada
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de 40 horas semanais para técnico administrativo. Aqui professor ficou com 25 e 40 horas. E
para motoÍista, apoio administrâtivo e vigia será de 30 horas semanais, abaixo do qual não
haverá qualquer subsidio ressalvada a diferenciação decorrente do regime de trabalho, assim
como encarregado de serviço de altq média e baixa complexidade e decorrente do não
cumprimehfó de exigência de escolaridade para o enquadramento". Peço ao senhor secretario
fazer a leitura da mensagem do projeto de Lei Legislativo n" 1912006. Este projeto esta sendo
encaminhado à comissão única. Peço ao senhor secretario fazer a leitura da mensagem do
projeto de resolução n' 007120M. Nesse momento eu coloco em discussão. Não havendo
discussão coloco em votação. Aprovado por unanimidade. Após o grande expediente a sessão
será interrompida pra comissão analisar o projeto. Peço ao senhor secretario fazer a leitura da
mensagem do projeto de Lei no 2412006. A senhora presidente informa que este projeto se

encontra em regime de urgência especial e que após o grande expediente a comissão irá analisá-
lo. Peço ao senhor secretario fazer a leitura da mensagem do veto no 001/2006. Esse veto será
encaminhado à comissão única. Encerrando o pequeno expediente, passaÍemos para o grande
expediente. GRANDE EXPEDIENTE. Passaremos para a apresentação das proposições
apresentadâs pelos vereadores. Peço ao senhor secretario fazer a leitura da indicação n" 6812006
de autoria do vereador Jonas Martiniano Filho. Nesse momento eu coloco em discussão. Com a
palavra o vereador Jonas. O vereador cumprimenta a todos e diz: o que me levou a fazer esta
indicação é a indignação com o que vem acontecendo nas aldeias indígenas. Temos para ser

atendidas, senhora presidente, mais de 1l escolas indígenas e com a camioneta leva dias pra
fazer um acompanhamento pedagógico dos índios o que não é suficiente porque tem que

trabalhar como são esses alunos, a metodologia de ensino, o que esta sendo passado para esses

alunos, e a gente sabe que esta camione te o tr percurso em todas as
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aldeias, roda mais de 400 quilômetros por dia e nãot su@
aldeia, demora no máximo uma hora e isso não é suficiente para o orientador pedagógico dar
uma assistência melhor para as crianças e ver como os professores estão passando isso. A gente
sabe que a prefeitura hoje não tem condição de comprar um carro só pra esta finalidade. A moto
daria assistência cedo numa aldeia como o professor Carlos já vinha fazendo há algum tempo
quando dava assistência numa moto pequena. Então está âí o motivo. O senhor prefeito tem que
pensÍu na qualidade de ensino que eles tem direito. Se for calcular a verba que vem para os
índios ó mais que o que vem para os brancos. A merenda escolar, enquanto vem dezenove
centavos por aluno, para os índios vem trinta e quatro. Eu acho que o atendimento é precário por
falta de condições. A presidente pÕe ainda em discussão que não havendo foi colocado em
votação, sendo aprovado por unanimidade. A vereadora pede a palavra que lhe é cedida para um
requerimento verbal. Venho, na forma regimental em vigor, após ouvir o soberano plenário
desta casa, solicitar ao prefeito interino Pedro Aureliano Rosa, a reforma das pontes: primeira
sobre o córrego Areia Branca que fica entre as terras do senhor Geraldo João de Carvalho e o
senhor João Batista de Siqueira. A segunda ponte sobre o córrego Goiás, entre as propriedades
de Núbia Matildes de Carvalho e Fernando Siqueira Daniel. A terceira sobre o córrego Paca
entre as propriedades ... As duas primeiras estão precisando urgente de uma reforma, mas a

terceira sim, esta está deplorável. O ônibus da escola passa ali quatro vezes ao dia. Tem carro
pesado que passa ali. Está perigoso um acidente a qualquer momento pâra estes carros de grande
porte. Então peço uma reforma para estas pontes uÍgente. Muito obrigada. A presidente coloca
em discussão que não havêndo, foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade.
Encerrando o Grande Expediente, passaÍemos agora para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA.
A sessão será interrompida por quinze minutos para a comissão analisar os projetos que estão

em tramitação. Os projetos que estão para serem votados é o projeto de resolução que autoriza o
poder legislativo a doar bens patrimoniais ao poder executivo, n' 00712006 e o projeto no

2412006 que abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e dá outras providencias.
A senhora presidente fazendo uso da palavra informa que o pareceÍ da comissão única sobre o
projeto de resolução n' 0712006 recebeu aprovação unânime. Nesse momento eu coloco em

discussão. Não havendo discussão coloco em votação. Aprovado por unanimidade. Peço ao

senhor secretário fazer a leitura do projeto de resolução no 07. Nesse momento a presidente

colocou em discussão que não havendo foi colocado em votação tendo sido aprovado por

unanimidade. A senhora presidente fazendo uso da palavra informa que o parecer da comissão
única sobre o projeto de Lei no 24 foi rejeitado por unanimidade. Nesse momento a presidente

colocou em discussão que não havendo foi colocado em votação lendo sido aprovado por

unanimidade. A presidente informou que o pareceÍ rejeitâdo irá para o arquivamento.

Encerrando a ordem do dia a seúora presidente passa para a palavra livre. PALAVRÂ
LME. O vereador Jonas faz uso da palavra livre para dizer: eu fiquei surpreso com o projeto

de Lei no 24. Estava olhando aqui... acho que seria bom para a comunidade colocar estâ verba

em outro lugar e não aqui. Gostaria de parabenizar a senhora pÍesidente e dizer que fiquei muito

contente com a reforma e também pela cor. Eu sabia que tinha alguma coisa a ver com o PFL.

Fico muito grato e o convite está feito a todos os vereadores: vem para o PFL. Fazendo uso da

palavra o vereador João Teodoro diz: quanto ao remanejamento que foi vetado, a questão de 14

mil pro gabinete d o prefeito, nós temos um prefeito licenciado que esta gerando despesa, não é

despesa prevista, por isso há necessidade de remaneiar, e também tivemos uma conversa com o

preieito ônde tava o vereador Reginaldo, Fábio, Isidora, Railda, que ficou de reunir esta semana

uindu p.u ver esta questão de remanejamento pra não ficar vindo todo dia. Pra escolher melhor

onde vai ser gasto, àscolhendo as necessidades do município pra priorizar. Fico contente de ver

a câmara atuante, analisando cada setor, o que vai ser gasto, o quânto vai ser gasto pÍa

beneficiar a popu lação, esse é o trabalho da câmara. Quero também parabenizar a presidente

pela reforma. Gos tei muito da cor do PSDB. Azul e amarelo é a cor do PSDB EIa falou em

amarelo que sabe ta querendo vir para o PSDB. Muito obrigado. Fazendo uso da palavra o

o que manda é a casa
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elâ, pra s seu qu esta s a sua poslção perante o poder público. Queria
só citar o projeto de remanejamento: nos votâmos contra. Sabemos que tem algumas dotações
que não tem orçamento pra ser pago! e foi em cima disso que nos votamos contra pra chamar o
prefeito e conversar e saber quais são as prioridades que o município tem. Não adianta o
contador viÍ uma vez no mês ou a cadâ dois meses e mandar um projeto de remanejamento para
a câmara e querer que a câmara vota a favor. Entâo a misa diretora voto; contra por
unanimidâde e vai se reunir nessa semâna e verificar a dotação orçamentária algumas
prioridades pro município que não estão aqui neste remanejamento. Também quero pârabenizaÍ
a presidente pela reforma da câmara, pelas doações das mesas parâ o podeÍ executivo. Alguns
setoÍes como o Conselho Tutelar estâ precisando de mesa e estão vão ser muito úteis. A senhora
presidente informa a todos os pÍesentes que a volta do Sicredi para Nova Nazaré recebeu
aprovação no conselho e estaÍá sendo estabelecido novamente a pâÍir do dia sete de janeiro, a
qual estará sendo implantâdâ aqui na câmara com os esforços de todos os veÍeadores e demais
pessoas do município. Também informou que o balancete referente ao mês de setembro se

encontra à disposição. Agradeceu a presença de todos e fez o convite para a próxima sessão a
ser Íealizada no dia 20 de novembro às 19:00 horas. Tenham todos uma boa noite e muito
obrigadâ pela presença. Em seguida deu-se por encerrada a sessão ao que eu, vereadoÍ Fábio
Arruda Pereira, 1o Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada,
será assinada por mim e ve
Railda de Fátima A lves
João Teodoro Filho
Fábio Arruda Pereira
Isidora Madalena elra a

lle

R. Dã 0u"gr)-+liveira
Jonas Martiniano Filho
Zezito Moreira Neres - o MPARECEU

COMPROMISSO COM O POVO DE NOVA NAZARE
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